

# 我省企业进博会上签约忙

**本报讯** 特派上海记者唐佳丽 报道 11月6日,参加第三届进博会的我省企业进行了多个项目签约。当日上午,本钢集团分别与施耐德电气和淡水河谷公司在会场举行了签约仪式,其中,与淡水河谷公司签订的意向书额度达2亿美元。施耐德电气与本钢集团国际经济贸易有限公司的签约,是继2019年中国国际进口博览会

会后成功签约后,双方再度签署合作意向书。根据协议,双方将在产品、技术、服务、改造、维修等方面加强战略合作。以此项目为试点和示范,本钢集团将致力打造钢铁领域数字化转型新标杆。当日下午,鞍山交易团在7.2馆3号签约厅举行集中采购签约仪式。辽宁福鞍重工股份有限公司、恩良医院、岫岩中心人民医院、辽宁福鞍康健康

产业发展有限公司、鞍山市供热有限责任公司分别与来自德国、荷兰、日本、法国、丹麦的企业进行了5个项目的签约,合计采购金额超800万美元。此外,11月6日,由营口市政府主办、营口市商务局承办的上海—营口国际经济贸易推介洽谈会在上海举办。亚马逊中国、海仓科技、海拉电子(德国)、新城控股、中石化燃料销售有

限公司等51家行业领军企业,及各市区(市、区)园区130余人参会交流。借助进博会的国际东风,营口市广泛推介了投资合作优势,集中推动一批项目签约落地。当天,营口市11个项目签约落地,其中投资类项目5个,总投资额24.58亿元,涉及人工智能、文旅康养、矿产加工、跨境电商等领域;贸易类项目6个,总投资额3.55亿元。

# 我省向党外人士传达中共十九届五中全会精神

**本报讯** 记者徐铁英报道 11月6日,省委统战部召开视频会议,向各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表传达中共十九届五中全会精神。省委常委、统战部部长范继英主持会议并讲话。

会议指出,这次全会站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,擘画发展蓝图,规划实践路径,作出战略部署,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利注入强大思想和行动力量。全省统一战线要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,确保取得扎实成效。

会议强调,要强化思想政治引领,用全会精神广泛凝聚共识。把谋划设定辽宁“十四五”发展目标作为议政建言重点,聚焦优化营商环境等全省中心工作,深入开展调查研究,提高建言献策质量。把加强民营经济统战工作作为统一战线服务优化营商环境的着力重点,促进我省民营经济健康发展。充分激发党外知识分子和新的社会阶层人士的创新创业创造活力,为辽宁全面振兴、全方位振兴贡献智慧力量。

省领导李晓安、武献华、姜军、赵延庆出席会议。

# 省人大常委会开展公共文化服务保障法执法检查强调完善保障机制 增强服务效能

**本报讯** 近日,以省人大常委会副主任杨美林为组长的公共文化服务保障法执法检查组,到大连市、辽阳市、铁岭市及省文化演艺集团(省公共文化服务中心)开展执法检查。

在大连,检查组实地检查了市博物馆、市文化馆和甘井子区图书馆、辛寨子街道的辛学堂、魅力社区及由家村公共文化服务机构。在辽阳,检查组实地检查了市博物馆、市图书馆和宏伟区曙光镇综合文化站、长征街道综合文化站和区文化馆等文化设施。在铁岭,检查组实地检查了市博物馆、市群众艺术馆、周恩来纪念馆,

文化服务保障法取得的成效予以肯定,并针对发现的问题提出建议。检查组强调,要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,推进公共文化服务保障法正确有效实施,健全人民文化权益保障制度,推动构建覆盖城乡、便捷高效、保基本、促公平的现代公共文化服务体系,增强人民群众的文化获得感、幸福感。

检查组指出,要持续全方位提高公共文化服务水平,进一步理顺协调管理机制,完善保障机制,增强服务效能,提升均衡发展水平。加强顶层设计,统筹协调,突出重点,

银州区铁西街道居然社区公共文化服务中心,昌图县图书馆、博物馆,昌图县泉头镇公共文化服务中心、昌图县沙河子村及金月湾社区的公共文化服务中心。在各地,执法检查组听取了各市政府和部分县区贯彻实施公共文化服务保障法情况汇报,并与图书馆、博物馆、文化馆、镇街文化站、社区文化活动室等公共文化服务机构负责人,部分街道、社区负责人及群众代表等座谈,就法律实施过程中遇到的困难、问题等情况进行广泛交流。

执法检查组对全市贯彻落实公共文化服务保障法取得的成效予以肯定,并针对发现的问题提出建议。检查组强调,要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,推进公共文化服务保障法正确有效实施,健全人民文化权益保障制度,推动构建覆盖城乡、便捷高效、保基本、促公平的现代公共文化服务体系,增强人民群众的文化获得感、幸福感。

检查组指出,要持续全方位提高公共文化服务水平,进一步理顺协调管理机制,完善保障机制,增强服务效能,提升均衡发展水平。加强顶层设计,统筹协调,突出重点,

# 全省脱贫攻坚民主监督座谈会召开

**本报讯** 记者徐铁英报道 11月6日,我省召开全省脱贫攻坚民主监督座谈会,通报全省脱贫攻坚工作情况,总结各民主党派省委开展脱贫攻坚民主监督工作情况,研究部署下一步工作任务。省委常委、统战部部长范继英出席会议并讲话,副省长王明玉出席会议并讲话。

会议强调,希望各民主党派省委进一步梳理总结民主监督实践经验,探索完善工作机制,推进脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,与协助省委省政府科学制定我省“十四五”规划有效衔接,为辽宁全面振兴、全方位振兴作出新的贡献。

会议指出,开展脱贫攻坚民主监督,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,是发挥民主监督优势、促进脱贫攻坚任务落实的制度安排。近年来,各民主党派省委把开展脱贫攻坚民主监督作为一项重要政

治任务,准确把握民主监督性质定位,聚焦扶贫领域重点难点问题,深入调查研究,积极建言献策,为高质量打赢脱贫攻坚战贡献了智慧和力量,彰显了我国新型政党制度优势。

省领导李晓安、武献华、姜军出席会议。

# 11月5日我省新增1例境外输入新冠肺炎确诊病例 境外输入确诊病例治愈出院1例

**本报讯** 记者王敏娜报道 11月6日,省卫生健康委通报,11月5日零时至24时,我省新增1例境外输入新冠肺炎确诊病例,为沈阳市报告,属普通型病例。当日,境外输入确诊病例治愈出院1例。

新增境外输入确诊病例,男,62岁,德国籍,11月3日由塞尔维亚 ODODZ 市出发,先后乘坐 LH1411、LH720 次航班,途经德国法兰克福市,于11月4日抵达沈阳桃仙国际机场,机场测温为37.3℃。沈阳海关采集其生物标本后,由120负压车将其转运至

沈阳市指定医疗机构开展进一步排查。当晚,沈阳海关报告其新冠病毒核酸检测结果呈阳性,沈阳市疾控中心复核其核酸检测结果为阳性,立即启动转运程序,由120负压车将其转运至省新冠肺炎集中救治沈阳中心进一步诊断治疗。11月5日,结合临床症状,经省级专家组会诊,诊断其为新冠肺炎确诊病例。该患者入境后采取闭环管理。

截至11月5日24时,全省累计报告确诊病例284例(含境外输入60例),治愈出院279例,死亡2例,在院治疗3例。

# 大连重工研发新型智能化连续卸船机

11月6日,全球首台3600吨/小时智能化连续卸船机在大连华锐重工集团股份有限公司出厂。该设备实现散货码头连续卸船机的智能化取料,并具有环保、高效、节能三大优势,作业全过程物料处于封闭环境中,全面解决了物料的撒漏和扬尘;采取可伸缩的取料装置,能够覆盖船舱内任意位置,连续取料稳定性高,与传统设备相比,平均卸船效率可提升50%以上,平均能耗可减少40%。



目前,大连重工已全面掌握大型智能无人化连续卸船机的研制技术,具备1200吨/小时至4200吨/小时智能无人化连续卸船机研制能力,可覆盖1万吨至40万吨级各类型散货船的装卸应用。

本报记者 杨丽娟 文并摄

# 东北三省交警部门联动整治秋冬季交通安全 强化信息互通共享 三省联动同查

**本报讯** 记者刘乐报道 全面加强高速公路、普通国省干线公路和农村公路交通安全管控,联动、联防、联控、联治重点道路、重点车辆和重点违法,严防交通事故。11月6日,公安交警部门在辽宁组织召开秋冬季交通安全整治“百日会战”东北片区联合部署推进会,针对东北地区冬季道路交通安全特点,部署推进东北三省公安交警部门开展联动整治。

“百日会战”行动期间,三省公安交警部门将以重点路段为主,做好各类信息统计,做到数据共享,利用大数据共同研判交通事故高风险点并及时转递。在此基础上,进一步优化路面警力部署,突出抓好各自执法管控重点,提高整治工作的针对性。

针对东北地区冬季雪、雾等恶劣天气多发特点,三省公安交警部门要及时向相邻省份发布恶劣天气预警,提前通报将要采取的管控措施。各地积极协调本地公路养护部门,在发生冰雪恶劣天气时,优先对省际方向道路进行扫雪和除冰作业,尽最大努力保证省际公路通行条件。

为最大化消除道路安全风险和源头安全风险,在降雪前,三省公安交警部门将针对省际国道交叉路口、临崖道路、桥梁隧道等路段,开展安全隐患大排查,并会同相关部门深入运输企业,对跨省营运客车进行安全检查,发现问题,及时整改。

# “巾帼心向党 致敬最可爱的人”爱国主义教育活动在丹东举行

**本报讯** 记者王坤报道 11月5日,由省妇联联合丹东市妇联举办的“巾帼心向党 致敬最可爱的人”——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年群众性爱国主义教育活动,在丹东抗美援朝纪念馆举行。

红色基因代代相传”的重要指示,在伟大的抗美援朝精神激励下,以昂扬向上、奋发有为的精神状态,立足岗位,建功立业,充分发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用,为辽宁全面振兴、全方位振兴贡献巾帼力量。

来自省妇联、丹东市妇联的代表及巾帼志愿者100多人参加活动。仪式开始,省妇联代表向革命先辈雕像敬献花篮,全体鞠躬致敬,并重温入党誓词。随后,全体人员参观了抗美援朝纪念馆。

连日以来,省妇联指导各级妇联组织广泛开展“巾帼心向党 致敬最可爱的人”系列纪念活动,走访慰问了多名抗美援朝老战士;充分利用线上线下平台讲述并传播抗美援朝战场上辽宁英雄儿女的故事;开设爱国主义宣传专栏,鼓舞广大妇女儿童发扬爱国主义传统,继承并弘扬伟大的抗美援朝精神。

# 马忠吉退而不休义务为农民提供技术指导

本报见习记者 卜志勇

秋日里的茶棚村,羊叫声此起彼伏。村里的红鹿奶山羊只只膘肥体壮,养殖户张忠臣看着羊群乐得合不拢嘴。“红鹿奶山羊,产奶量比当地品种多两倍以上,可产奶、可卖种,生产能力强,饲养效益高。”81岁的退休干部马忠吉为新宾满族自治县新宾镇茶棚村村民介绍着村里引进的“新朋友”。

“自从养了红鹿奶山羊,收入提高了不少,预计一年后就能见到‘回头钱’。”张忠臣对这次养殖转型充满信心,因为有了“主心骨”马忠吉的帮助。张忠臣此前养殖狐狸、貉子和水貂,因市场效益不好而举步维艰。马忠吉在调研过程中了解到他的困难,便指导他养殖红鹿奶山羊。今年5月,张忠臣引进养殖了21只红鹿奶山羊,不到3个月,经繁殖,数量便增了一倍。他家的公羊还与当地村民家的母羊配种,实现了品种改良。张忠臣成了茶棚村科技致富示范带头人,带动了其他村民一起发展养殖业。

已是耄耋之年的马忠吉早已从新宾满族自治县畜牧局副局长岗位上退休,但他退而不休,不仅自己深入农村为农户提供技术指导,还组织动员全县各涉农涉科部门的离退休科技工作者走进农村,常年为农民提供一对一的科技帮扶,将多年积累的实践经验传授给村民,将科学技术推广到脱贫攻坚一线,帮农户配好“金钥匙”,打开“致富门”。

新宾镇向阳村曾是该县典型贫困村,马忠吉带领新宾县老科协人员对其进行科技帮扶,引进优质高产品种12个,举办专业技术培训班32次,推广高效农业科学技术8项,开创了以养殖、药材产业为主,以特色产业为辅的“向阳村产业发展模式”。如今,向阳村村民发展了致富产业,全村农民致富项目综合科技含量达30%,综合经济效益平均提高40%。人均收入由2007年的3300元增加到万余元,几十户特困户全部摘掉贫困帽子。

# 习近平为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式

(上接第一版)

习近平强调,中柬建交62年来,双方始终相互支持、相互帮助,结下牢不可破的“铁杆”友情,成为具有战略意义的命运共同体。两国关系经受各种考验,堪称国与国交往的典范。柬埔寨王室为此发挥了不可替代的重要作用。中方愿同柬方一道,传承和发扬由中国老一辈领导人和西哈努克太后、莫尼列太后共同缔结的中柬传统友好,让中柬关系在新的历史时期焕发新的生机活力,为两国人民创造更多福祉。

勋章”,代表了中国人民对莫尼列太后的崇敬之情和对柬埔寨人民的深厚情谊,也象征着中柬两国亲密无间的友好感情。祝愿中柬两国繁荣昌盛、人民幸福安康。祝愿两国人民友谊地久天长。随后,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任杨浩篋宣读《国家主席授勋令》。

习近平郑重为莫尼列配挂勋章。全场响起热烈掌声。军乐团奏柬埔寨王国国歌。莫尼列致答辞。莫尼列表示,今天,习近平主席亲自为我颁授中华人民共和国“友谊勋章”,这充分体现了伟大的中国和中国人民对我本人以及柬埔寨人民的友好感情和兄弟情谊,我感到万分高兴,表示衷心的感谢。西哈努克太后同中国老一辈领导人共同缔结并精心培育了柬中传统友谊,我们将永远铭记。长期以来,中国坚定支持柬埔寨的正义事业,支持柬埔寨维护国家主权独立、领土完整、国家和平、民族团结以及各项事业发展。我谨向伟大的中国共产党、中国政府和中国人民表示最诚挚的谢意。柬埔寨人民将同兄弟的中国人民一

道,巩固传统友谊,加强团结合作,推动柬中关系不断向前发展。祝愿中国共产党和中国人民在习近平主席领导下不断取得新的更大成就。祝愿柬中友谊万古长青。出席授勋仪式的还有中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨,国务委员兼外交部部长王毅,国务委员兼国务院秘书长肖捷,全国政协副主席张庆黎,以及中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华等。中柬两国各界友好人士代表参加。

# 院士专家齐聚沈阳共议创新设计

**本报讯** 记者金晓玲报道 11月6日,2020年中国创新设计大会沈阳峰会暨“中德园杯”中国·东北“好设计”颁奖大会在沈阳召开。大会以“创新设计·助力东北振兴”为主题,围绕凝聚创新合力,推动高质量制造、智能制造、服务型制造转型升级等话题展开交流研讨,中国科学院院士李依依、中国科学院院士闻邦椿及来自中国科学技术协会、中国机械工程学会、中国创新设计产业联盟等机构、院所的专家学者纷纷建言献策。

会上还公布了2020年辽宁省“省级工业设计中心”名单并授牌,辽宁省科学技术协会与中国机械工程学会、中国电器技术学会、中国汽车工程学会、中国自动化学会签署战略合作协议。

# 优质稻米食味品鉴会举办

**本报讯** 记者李越报道 热气腾腾的米饭出锅,20位品评员上前,依次取样后在评判区落座,开始对米饭进行全方位品鉴。观其色、闻其气、品其味,然后慎重打分……11月6日,由省农科院盐碱地利用研究所、盘锦大米产业联合会主办的2020盘锦优质稻米(十大庄园)食味品鉴会在盘锦市举行,活动旨在选拔有推广前景的品种,推动水稻产业结构升级。

共有18家稻米生产企业携18个品牌大米参赛,所有品牌均源于国内外的10个高食味大米品种。举办此次品鉴会,旨在让更多人了解大米品质的基础上,知晓大米品种。最终,幸福道农庄的越光、赵钱孙李庄园的馨香型越光、金晒园米业的一日惚获得金奖。